

空车位一键导航,老旧小区有“智慧范儿”

济南市裕园社区借助新技术新手段管理停车位,引来居民称赞

文/片 范佳 济南报道

停车难行路难的老小区实现“华丽转身”

“我2007年就来到这里居住了,没安智慧停车系统之前,开车回到小区,转好几圈都找不到车位。社区里停车非常乱,开车进出很麻烦。现在只要掏出手机,就能精准找到车位,直接导航过去,再也不怕停不下车了。而且小区里的僵尸车都清理了,停车特别有序。”社区居民刘女士说。

裕园社区引入的智慧停车系统于2021年10月正式启动,这也是济南首个社区“智慧停车项目”。落下停车杆那一刻的背后,有着多年的准备与努力。

谈起裕园社区之前的停车情况,裕园社区党委书记刘云香用“两难”“三多”来概括:停车难、行路难,刮擦多、矛盾多、投诉多。

刘云香介绍,从2012年开始,随着小区私家车主越来越多,“停车难”逐渐凸显。从2013年开始,社区就在停车治理方面做工作,小区没有出现车位锁占车位的情况。但是新问题总是不断出现,裕园小区是开放式小区,外来车辆也把小区当成了停车场。

“社区居民回家有时候转一个小时都找不到车位。老人的孩子开车来看望老人,根本没地方停车,只能让老人下楼拿东西,就得立马开走。要是遇到有病人需要急救,救护车都开不进来。车辆停放不规范,通行的道路窄,人就得给车让道,有些老人腿脚不便,再碰上天气不好,给车让道时很容易摔倒。”刘云香说,在这种情况下,邻居间的火气也越来越大,有的车停不下,直接堵住了单元门口。

分流停车场+智慧停车解决车位不足难题

如何破解这个难题?社区最先想到了自治,但是被否掉了。刘云香分析,社区自治成本低,但是不可行。一方面,590多个停车位需求,只有200多个停车位,没有分流停车场无法解决;另一

社区道路上整齐地划着停车位,每个车位都有编号,车辆有序停放,没有车位锁,也没有乱停在车位上的电动车,老人们在树荫下悠闲地闲聊,这是近日记者在济南市槐荫区裕园社区看到的景象。

“停车难”一直是老旧小区居民的痛点,裕园社区借助新技术、新手段,创新引入智慧停车系统,让居民只要打开手机,就能精准找到车位,老旧小区有了“智慧范儿”。



裕园社区内,车辆整齐地停放在车位上。

方面,小区出口太多很难管理。

通过街道办事处、社区居委会、居民代表等50多次协商,直到第5稿方案出来,多方终于达成一致意见:引进济南槐荫城市停车建设运营管理有限公司对停车进行统一管理,通过在社区内规范停车位,在社区附近增设分流停车场,满足社区居民停车需求;同时运用智慧停车管理,让居民停车更便利。

刘云香介绍,在交警部门的帮助下,设计了“两进三出”五个口,合理划分了停车位,城管部门清理了社区内报废的僵尸车,这都为智慧停车的开展打下了坚实的基础。

“搞好社区停车关键是两点:一是停车公平问题,车辆先到先停,没有车位就停到社区外的分流停车场。二是停车费问题,价格过高居民不答应,价格太低的话,停车管理方不会干或者当面应下来,后续管理跟不上。”刘云香说,使用智慧停车小程序,可让居民在进小区之前就知道哪里有空余车位,车位满后启用分流停车场。小区车位只租不卖,先到先得。

记者了解到,智慧停车系统

将高位视频技术运用到老旧小区停车管理。系统通过28组高位视频,2组中位视频和46个道路监控,实现了小区所有道路泊位全覆盖,通过高位视频智能化和封闭停车场管理相结合的模式,为居民提供了运营管理、实时对讲、安防监管、道路违停管理、剩余泊位空位显示及现有空位导向等功能。

志愿者服务队齐上阵惠民低价赢得民心

通过智慧手段解决了停车公平问题,停车费难收也是制约很多小区停车管理的难题。在槐荫区委、中大槐树街道党工委的领导下,裕园社区探索出了党建引领、协商民主、多元共治、惠民利民相结合的老老旧小区停车管理机制。

在裕园社区有一支穿着绿马甲的“爱之邻”综合治理服务队,队中有40多位志愿者,志愿者们多次统计社区车辆数量,同时在收费环节帮着做居民的思想工作,平时还帮忙维持车辆停放秩序。“哪怕是在晚上遛弯的时候,我们也绷着维持秩序这根

弦。”队长万英麒说。

社区和停运公司多次协商,本着惠民利民的原则,社区常住居民每月停车费最低可达100元。此外,在中秋、春节假期,还为居民亲友免费发放停车卡,多重优惠提高了居民的交费热情,第二年交费率就达到了100%。

2023年,裕园小区的停车治理又迎来了第二个“飞跃”,停车规范管理向院落、门头延伸,院落和门头业务都合理规划了停车位,实现了有序规范停车。

济南市槐荫区中大槐树街道党工委书记卢浩表示,裕园社区运用科技手段解决老旧小区停车难问题,在实际运行中取得了很好的成效,便利了居民出行,减少了邻里矛盾,在党建引领基层治理上走出了一条符合群众需求的新路径。

“我们也考虑将‘裕园模式’在类似小区进行推广,让更多居民得实惠。”卢浩说,下一步,街道将积极推进智慧社区的建设,提升社区治理和服务的信息化水平,老旧小区的停车管理就是其中一项重要内容,进一步提升街道其他社区的停车管理水平,实现基层治理的提质增效。

管悦 济南报道

近日,济南一网约车陷入路面坑洞的视频在社交媒体流传。

“前面车经过时都好好的,不知道怎么回事,我一轧就轧进去了。”网约车司机刘先生介绍,9月5日15时,他驾车经过济南市天桥区无影山路12号山东省气象局西门附近,当车辆驶过路面钢板时,钢板突然松动,导致车辆侧翻陷入路面坑洞。当时,车内共有3名乘客,副驾驶乘客腿部受伤,后排两名乘客额头受伤,出现流血。

“可能是路过的车比较多,时间长了,导致钢板附近的土松动。”刘先生介绍,四人在医院检查后并无大碍;车上安全气囊弹出,车头与车身均有不同程度损坏,“具体维修费用还未确定”。

9月6日记者在无影山路看到,涉事路段已被围栏围起,暂时无法通行。因施工原因,该路段路面铺设大量钢板,钢板下方是正在施工的坑洞;部分钢板中间存在缝隙,机动车驶过时,有些钢板会有起伏并发出“咣当咣当”声响。“这些钢板铺设了一个多月了。”附近居民王先生表示,如果遇到降雨天气,车辆压过钢板时还会打滑,容易造成安全隐患。

该路段附近的施工信息指示牌显示,此路段施工项目为2024年济南市公共供水管网漏损治理工程无影山路(师范路至北大街段)工程,由济南水务集团有限公司承建,济南普利供水工程有限公司施工。当天下午,记者就此事联系了济南水务集团相关工作人员,不过工作人员暂时未作出回应。

一网约车驶过钢板,陷入路面坑洞?司机:车辆受损,人无大碍

编辑:于海霞 组版:颜莉

迎中秋 本周海参成本价,蜂胶、羊奶粉买一送一

野生刺参999元8斤

- 野生鲜食海参:壮年刺参,筋粗肉厚口感好,特惠7斤999元,本周16斤1998元。
- 大连鲜食参王:个大刺好,壮年参,4斤999元,本周特惠10斤1998元。
- 纯淡干辽刺参:涨发10斤以上,原价1斤2399元,2980元,本周买1送1。
- 蜂胶、羊奶粉:高品质黑蜂胶,黄酮含量高,特惠298元买2送2吃两个月。羊奶粉,买1送1。
- 沂蒙山成熟蜂蜜:味道浓郁,营养丰富,特惠12斤299元。

电话:0531-89697667(各地免费送货)

瑞品堂:和平路与山大路交叉路口东200米路北海参蜂蜜店(燕子山小区公交站对面)

qilu 齐鲁农超

百万补贴 周年钜惠

齐鲁农超周年庆典 百万好券天天有

7.24-9.25 扫码登录齐鲁农超小程序 福利秒杀!优选好货!领券超好券!买山东好货!

微信扫一扫

枣庄市高新消防救援大队推动电动车消防安全隐患排查整治工作

枣庄市高新消防救援大队近期积极推动电动车消防安全隐患排查整治工作,深入住宅小区开展专项检查。

监督人员重点检查了电动车集中停放点,特别是楼梯间、楼道、公共走廊等区域,关注堆放物品、违规停放、飞线充电等问题,以及疏散通道和安全出口是否畅通,消防设施是否完好有效。发现问题后,大队要求物业服务企业立即整改,加强宣传和巡查,引导业主规范停放和充电,以预防和减少火灾事故。

下一步,大队将通报情况,营造全民参与氛围,共同维护消防安全。(通讯员 贾林林)